

韩亚航空至今未拿出赔偿方案
美接手律师30日接受专访
称打算几周内起诉

律师来华见家属 理赔揭幕

KUMHO ASIANA GROUP

8月1日，韩亚坠机中3名遇难中国学生的追悼会将举行，逝者安息，但整个事件却还迟迟未了。

月初发生的事故，时至月底，韩亚航空仍未拿出具体的赔偿方案。位于纽约的美国克赖恩德勒律师事务所近日透露，其事务所由3名律师组成的联合律师团，接手了关联3名中国遇难学生以及12名中国、韩国、美国籍重伤乘客的诉讼，打算今后几周提出起诉。

30日早晨，记者与其中一位负责的律师进行了对话，了解诉讼前的来龙去脉。



29日凌晨，韩国亚洲航空公司214航班3名遇难中国乘客的父母及亲属携遇难者骨灰抵达浙江江山市殡仪馆。

■ 碾轧取证

要求消防局提供视频等 告政府机构得过关

据介绍，美国克赖恩德勒律师事务所专长于空难诉讼。路透社近日援引事务所合伙人吉姆·克赖恩德勒的话证实，他接手了关联3名中国遇难学生的诉讼，并打算今后几周提出起诉。

报道称，整个诉讼最受关注的是一名中国遇难女生被现场

救援的消防车碾轧。而克赖恩德勒24日要求旧金山消防局提供与这起坠机事故相关的文件、视频、照片和其他证据。按照美国法律，空难发生后45天内律师不得主动联系受害者，但乘客可以自行求助律师。

路透社称，空难发生时，旧

金山机场一个降落引导系统失灵，因此可以把旧金山机场列为诉讼对象。不过，对遭消防车碾轧身亡女生的家属而言，必须“越过层层关卡”，才能成功起诉旧金山消防局这样的政府机构，他们必须证明消防局当时没有遵循具体规程。

■ 对话律师

记者了解到，三名中国遇难女高中生的家长聘请了美国克赖恩德勒律师事务所的牛伟立、塔瑞克尼和格林三位律师，代理他们的理赔官司。

30日早晨，记者专访了塔瑞克尼（简称T），他是遭消防车碾轧的遇难者叶梦圆父母聘请的律师之一，从而解开这个空难赔偿案件的复杂理赔工作的迷团。

记者：目前律师团主要在这个案件做什么工作？

T：联合律师团目前的任务是查清韩亚空难的来龙去脉。遇难者家属是否正式起诉、何时起诉、在哪里的法庭起诉，一切均取决于最终调查结果。

一方面，律师团密切关注旧金山警方和美国国家交通安全

全委员会的调查进展。另一方面，也聘请了知名航空专家协助，以查明所有可能引起事故的原因。

我们已经找到证据证明，叶梦圆是在活着的时候，被人从机舱里抬到跑道上，随后遭到了消防车的碾压。但是目前他无法透露证人或证物。

而我的搭档格林和另一位同事将于本周前往中国见家属，进行相关的调查工作。

记者：叶梦圆的父母对索

赔有何特殊要求吗？

T：她的父母希望旧金山消防部门，能对女儿的死亡作出赔偿，因为在这场空难中，叶梦圆本可以幸免于难。

记者：那在叶梦圆案件中，谁将成为被告？韩亚航空

公司？波音公司？旧金山消防部门？或者还有其他对象？

T：我们将继续进行彻底的调查，求证所有可用的数据和证据。我们的调查对象包括韩亚航空公司、旧金山机场、波音公司的行为以及导致叶梦圆死亡的旧金山消防部门。

当调查完成后，我们会将所有导致了这场事故以及叶梦圆死亡的对象列为联合被告。

记者：你们准备什么时候正式起诉？采取哪些步骤？

T：这个要等调查结束，现在还不清楚。

我们的第一步就是，现在已经开始着手全面调查。然后将决定何时、在何地使用我们的调查材料来为受害者提起索赔。

■ 国内进展

韩亚下周或出赔偿方案

韩亚空难中受害的其他浙江江山中学学生早已于14日回国，不过，自从17日晚和韩亚航空协商后，赔偿方案至今仍是未知的谜。

记者获悉，韩亚空难江山中学学生的家长已经选出了几名家长代表负责沟通赔偿事宜。

30日上午，家长代表之一的张先生告诉记者，目前关于赔偿还没有进一步的消息。

“韩亚航空可能会在下周拿出赔偿方案。如果大家都觉得满意的话，就会通过和解的方式解决。否则，我们就将采取诉讼的方式索赔。”张先生说。

他告诉记者，叶梦圆等三位遇难学生的家长要在美国起诉。如果可以，已经回国学生的家长，最希望的就是能和他们一样在美国提起诉讼。不过，在韩亚航空正式赔偿方案出台之前，张先生表示，家长们都保持了足够的耐心等待。

■ 潜规则？

在美诉讼并非易事 外籍美籍获赔差很多

就在韩亚空难在美国走到诉讼这一步时，美联社近日文章指出，外国籍乘客要在美国法院打赢赔偿诉讼的官司并非易事，而且赔偿的数额也与美籍乘客有相当大的落差。

文章指出，在韩亚航空214航班空难客机的乘客提出赔偿诉讼后，美国法院支付给本国乘客的赔偿金额，将会远超其他国籍的乘客，即使这些外国籍乘客搭乘的客机是在美国出事的。

据了解，自空难事件发生后，一些乘客已经与相关律师联系。北加州代表两名空难客机乘客的辩护律师皮特尔坦言：“你如果是一名美国公民，由美国法院受理诉讼是不存在任何问题的。但是，你若是其他国家的乘客，一切得由自己负责照管了。”

根据美联邦法律的规定，

■ 律师说法

对于赔偿 韩亚很纠结

持续了近一个月的韩亚空难事故，如今似乎在赔偿上僵住了。如今所有遇害者都远离了事发地，回到国内。

韩亚空难事故未来会走向哪一步？对此，30日上午，记者采访了有“跨国空难索赔第一人”之称的著名律师郝俊波。

韩亚为什么一直没有拿出赔偿方案？

其实，韩亚方面一直提出方案可以理解，因为这个案件的复杂性对他们来说，本身也是一个棘手的问题。

在韩亚第一次到江山中学进行道歉的时候，我代表家长向韩亚提出了赔偿方面的疑问。当时韩亚的代表认为，应该是对所有乘客进行无差别赔偿。那么，就该按照最高的美国标准进行赔偿。这么一来，韩亚将会付出巨额的赔偿款，对韩亚来说会很心疼。

但是韩亚如果说，按照不同国家的标准进行赔偿，肯定会引起受害者的不满和抗议。所以，韩亚迟迟拿不出方案。对于这个案子，可能交给律师通过诉讼的方式处理，对韩亚来说倒是最简单的途径。

韩亚空难事故如今是不是只能等？

倒是不能说只能等了。据我了解，美国负责代理的律师已经在调查了，而且他们近期就要来中国见家属。

在空难事件发生后的45天内，相关律师是不能主动联系空难受害者的。

联邦运输安全委员会律师艾伦，已在7月中旬发出了一连串的电子邮件，提醒律师们必须严守相关规则。他说：“我们正在密切观察这些律师的动向。一旦怀疑有任何不被允许的举动出现，当局将立刻通知州负责道德伦理的官员和其他有关当局。”

另外，针对国际航空乘客在搭机旅行时，一旦发生行李损坏、人体致残或是死亡事件，美国法院很可能依据国际管辖条例的规定，将这些赔偿诉讼拒之门外，迫使许多受损失的外国籍乘客，不得不在亚洲或是其他地方提出诉讼。

一般而言，外国籍乘客的索赔诉讼能被美国法院受理甚为罕见，而且难以获胜。

对于江山中学已经回国的一些学生家属来说，现在也不只是等的问题，可能还有一些家属想看一下遇难者案件发展的情况，因为这种事对家属来说比较复杂。通常这种空难案件必须按照程序来，不会说三天两天就有进展，更不会有戏剧性的变化。

这种案件难度比较大，如果有困难不能克服，律师一定会做好万全的准备才会正式走上诉讼的道路。

外籍乘客在美打赢官司是否并非易事？

这个提法肯定是不准确的。根据《蒙特利尔公约》，美国公民的好处是管辖权没有争议，法律适用也是适用美国法律。

不过，从法律技术角度来讲，美国乘客在美国打这场官司肯定要比外籍乘客容易得多。

而在赔偿数额上，作为美国公民索赔，韩亚航空没有任何抗辩的理由。

对于其他国家的乘客，根据《蒙特利尔公约》韩亚可以抗辩，说乘客不是美国籍，让美国法院不予审理。即使审理了，他们仍然可以用外国乘客的最终目的地、韩亚航空的主营业地等理由提出抗辩，最终降低赔偿数额。

(据新华社)